QUIZ 1

ΛΥΣΗ ΓΡΑΜΜΙΚΩΝ ΕΞΙΣΩΣΕΩΝ

Αγγέλου Αρετή-Χριστίνα

1)

    βήμα 3:  25α1  +5α2  +1α 3  =106.8  =>  α1  =(106.8 -5α2  -1α 3 )/25 = 7.26179/25= 0.2904716

2)   Β

3)   Α

     οι πολλαπλασιαστές είναι λ12=10/25=0.4 , λ13=8/25=0.32 , λ23=10.4/6=1.5

4)   C

      με απαλοιφή Gauss:     25    5    4        25    5    4

                                             0    8  16   =     0    8  16   

                                             0  12  22          0    0   -2

5)    A

6)    2,3,4,5

       ισχύει: det(A)≠0  => υπάρχει ο A-1

       Το σύστημα έχει μια και μοναδική λύση ανν det(A) μη-μηδενική

       Το ομογενές σύστημα, Ax=0, έχει μοναδική λύση τη μηδενική

       Εφόσον υπαρχει ο A-1  ισχύει η ιδιότητα:  Α A-1=Ι  =A-1Α 

7)   B

     σύμφωνα  με τον αλγόριθμο λύσης των κάτω τριγωνικών συστημάτων

8)   D    

9)   C

       Η διαίρεση με μηδέν κατά την διάρκεια της εμπρός αντικατάστασης στην απαλοιφή

Gauss προκύπτει αν κάποιος οδηγός είναι 0. Αν όλοι οι πολλαπλασιαστές είναι 0 τότε μόνο μπορούμε                          να καταλάβουμε πως ο πίνακας συντελεστών ειναι διαγώνιος ή άνω τριγωνικός.συνεπώς δεν μποροούμε να               καταλάβουμε τισ ιδιότητες του πίνακα απο τα στοιχεία που μας δίνονται.

10)  D

      δημιουργώ τον επαυξημένο πίνακα και εφαρμόζω απαλοιφή Gauss  

   0.0030   55.23   58.12    =    0.0030        55.23            58.12

     6.239   -7.123   47.23                     0   114867.1   -120822.99 

     από όπου προκύπτει  με προς τα πίσω αντικατάσταση  x1 = 8.771, x2 = 1.052

11)   D

       δημιουργώ τον επαυξημένο πίνακα και εφαρμόζω απαλοιφή Gauss με μερική οδήγηση

   0.0030   55.23   58.12     =      6.239     -7.123        47.23    με εναλλαγή γραμμών

     6.239  -7.123   47.23             0.0030    55.23        58.12


   =    6.239           -7.123           47.23

                 0     55.233424    58.097292

      από όπου προκύπτει  με προς τα πίσω αντικατάσταση  x1 = 8.771, x2 = 1.052

12)  D

      Ισχύει πως η τιμή της ορίζουσας ενός πίνακα Α δεν αλλάζει κατα την τριγωνοποίηση του εκτός αν έχουν    γίνουν εναλλαγές γραμμών.Συνεπώσ μπορούμε να υπολογισουμε την ορίζουσα του από τον άνω τριγανικο πίνακα που προκύπτει από την απαλοιφή Gauss.Και ισχύει επισης πωσ η ορίζουσα ενός  άνω τριγωνικού, κάτω τριγωνικού, ή διαγώνιου πίνακα ισσουται με το γινόμενο των στοιχειων της διαγωνίου. 

13)

       δημιουργώ τον επαυξημένο πίνακα και εφαρμόζω απαλοιφή Gauss 

     25    5  1   106.8         25         5        1          106.8         25         5        1          106.8 

     64    8   1   177.2     =      0     -4.8   -2.56       -96.208   =       0     -4.8   -2.56       -96.208

   144  12   1   279.2            0   -16.8   -5.76      -335.968           0         0       3.2        842.58

με προς τα πίσω αντικατάσταση έχουμε x3= 842.58/3.2= 263.30

      x2=(-96.208 +2.56∙x3)/(-4.8)= -120.38

      x1=(106.8 -5∙x2- 1∙x3)/25= 17.8

14)

     δημιουργώ τον επαυξημένο πίνακα και εφαρμόζω απαλοιφή Gauss  

    20          15    10         45          20          15    10         45           20        15           10                45

    -3     -2.249      7     1.751   =       0      0.001    8.5     8.501   =        0    0.001           8.5            8.501

     5             1       3            9            0      -2.75     0.5     -2.25             0           0    23375.5       23375.5


                                                                   x1      1

με προς τα πίσω αντικατάσταση έχουμε   x2 =   1

                                                                   x3      1

σε όλη τη διαδικασία δεν έκανα καμία στρογγυλοποίηση ή αποκοπή και έτσι προέκυψε η λύση αυτή αν γινόταν στρογγυλοποιήσεις τότε τα αποτελέσματα θα ήταν κατά προσέγγιση πολύ κοντα στο 1. 

15)

    στο βήμα 3 γίνεται εναλλαγή της 2ης με την 3η γραμμή, εφαρμόζεται δηλαδή απαλοιφή Gauss με μερική οδήγηση.

16)  B,C,D

      μας δίνεται  v(t)=at2 +bt +c  δηλαδή σε μορφή πινάκων γίνεται 

                       a

       t2    t   1    b  =  v(t)         ,και αν αντικαταστήσουμε τις τιμές που μας δίνονται για t και v(t) προκύπτουν 

                       c                        τα σωστά αποτελέσματα b,c,d

 

17)

       δημιουργώ τον επαυξημένο πίνακα και εφαρμόζω απαλοιφή Gauss  με μερική οδήγηση

    20          15    10         45          20          15    10         45            20         15        10               45

    -3     -2.249      7     1.751   =       0      0.001    8.5     8.501   =        0       -2.75       0.5           -2.25      =

     5             1       3            9            0      -2.75     0.5     -2.25              0      0.001       8.5           8.501  


     20          15          10              45

=     0        -2.75         0.5           -2.25    

       0             0     8.5001        8.5001

με προς τα πίσω αντικατάσταση έχουμε x3=8.501/8.501=1 

           x2=(-2.25- 0.5∙x3)/(-2.75)=1

           x1=(45-15∙x2 -10∙x1)/20=1

18)  εφαρμόζω απαλοιφή Gauss 

       10      -7      0          10       -7     0         10       -7         0  

A=   -3   2.099    6    =      0   -0.001   6    =      0   -0.001      6  

         5        -1     5            0        2.5    5            0         0     15005

 και απο τον άνω τριγωνικό πίνακα που καταλήγουμε παίρνουμε το γινόμενο των στοιχείων της κύριας διαγωνίου και υπολογίζουμε την ορίζουσα  det(A)= 10 ∙ (-0.001)∙ 15005= -150.05

